

Hodnocení studia doktorského studia PhDr. Petra Hampla

Petr Hampl nastoupil do kombinovaného studia 10 let po absolvování magisterského studia. V rámci přípravy na jednotlivé atestace si oživil a doplnil veškeré potřebné vědomosti. Z praktického podnikového života si přinesl spoustu cenných zkušeností, především schopnost analyzovat a řešit problémy podnikatelské praxe na základě sociologicko-ekonomického přístupu. Při přípravě disertační práce se ukázalo, že tyto zkušenosti dokáže dobře využít ve svém bádání a aplikovat na ně pojednávané teoretické rámce.

Veškeré studijní povinnosti plnil řádně a včas.

Téma disertace, které si na začátku svého studia zvolil, se poměrně úzce týkalo oboru, v němž Petr Hampl podniká (tedy technologické a procesní inovace). Postupně se však oblast jeho zájmu rozšiřovala, do práce byly včleňovány další teoretické koncepce a myšlenkové podněty. Vznikla tak disertační práce s daleko rozsáhlejšími ambicemi – jejím cílem je vytvořit teoretický rámec umožňující pojednat vliv byrokratizace (čímž je myšlena především formalizace činností a procesů) na společnost, vztahy, panství, ekonomický rozvoj, politickou demokracii a další oblasti.


Cílem práce bylo formulovat tuto teorii takovým způsobem, aby:

- poskytla vysvětlení ekonomického a sociálního vývoje posledních desetiletí,
- umožnila alespoň do určité míry predikovat další vývoj,
- poskytla teoretický rámec pro další bádání,
- vyhověla popperovským kritériím vědecké teorie.

Těchto cílů bylo dosaženo, navíc byla teorie otestována na datech. Petr Hampl k tomu využil jak publikovanou literaturu, tak vlastní analýzu dat sebraných v rámci mezinárodního srovnávacího výzkumu PIAAC (Programme for the International Assessment of Adult Competencies).

Během více než šesti let kombinovaného doktorandského studia zdatelně rostl zájem Petra Hampla vědeckou činností. V roce 2014 se stal řešitelem grantového projektu „Alternativní formy lidského kapitálu“, na jehož řešení se podílí specialisté nejen Filozofické fakulty UK, ale i z Institutu pro sociální a ekonomické analýzy (ISEA). Od roku 2013 je šéfredaktorem časopisu Data Security Management, který je uveden na Seznamu recenzovaných neimpaktovaných periodik. Vedle toho napsal také řadu popularizačních článků, které se týkaly jak tématu disertační práce, tak velkých postav dějin sociologie a ekonomie (Joseph Schumpeter, Peter L. Berger, Charles Murray).

Na základě všech uvedených faktů mohu jako školitel doporučit, aby doktorská práce Petra Hampla byla přijata k obhajobě.



Praha 30. 3. 2015

doc. Ing. Josef Vlček, CSc.